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Už jen poslední měsíc zbývá do skončení výstavy „1945 Voláme všechny Čechy!“, která je k
vidění v prostoru dočasných výstav Armádního muzea Žižkov naproti návštěvnické recepci.
Přibližuje poslední fázi druhé světové války v Protektorátu Čechy a Morava – období
zoufalých německých pokusů o obranu, ale i občanského vzdoru, zrady i odvahy.

Poslední z jedenácti měsíců trvající výstavy se začal odpočítávat v neděli 1. března 2026. Na konci
tohoto měsíce bude výstava uzavřena a její exponáty odvezeny zpět do depozitářů Vojenského
historického ústavu Praha. Jeden exponát se vrátí zpět do USA, odkud byl zapůjčen. Je to americká
vlajka, kterou ušili ženy v Ostroměři americkým vojákům, aby se mohli vrátit do Plzně. Její příběh
detailně popsal deník Aktuálně.cz v dubnu 2025.

Využijte tak poslední možnost podívat se na tuto krásnou výstavu, v níž se kolegové historici Jindřich
Marek a Tomáš Jakl snažili komplexně popsat situaci v posledním roce 2. světové války, na jejímž
konci mělo velký podíl také Pražské povstání. Uvidíte například unikátní sbírku vyznamenání velitele
Pražského povstání generála Karla Kutlvašra.

Na jaře 1945 bylo zcela zjevné, že Německo prohrálo válku, ale mnozí fanatičtí nacisté se živili
nadějí, že se stane zázrak. Obyvatelé okupovaných českých zemí žili pro změnu nadějí, že válka co
nejdříve skončí. Příslušníci domácího odboje doufali v letecké dodávky zbraní pro připravované
povstání, vojáci čs. zahraničních jednotek, zvláště letci, kteří šli do boje s okupanty jako dobrovolníci
již v roce 1939, věřili, že budou nasazeni do bojů při osvobozování své vlasti. Většina našich obyvatel
potom žila nadějí, že se do země vrátí svoboda, založená na demokracii, právním řádu a suverenitě
obnovované Československé republiky. Mír přišel, ale tato naděje se zcela nenaplnila…

Výstava v Armádním muzeu Žižkov je zaměřena na operace Československé armády v roce 1945 a na
pozemní i letecké válečné operace druhé světové války na československém území. Jejím ústředním
motivem je České květnové povstání. Prostorově je členěna do pěti částí.

První dvě popisují témata jara 1945. Věnují se prvním známkám blížící se fronty, jako byly útoky
hloubkařů a působení partyzánů. Sledují operace Československého armádního sboru v SSSR na
Slovensku a v Ostravské operaci, Československé samostatné obrněné brigády u Dunkerque a
Československého letectva na západě i v Ostravské operaci, a také domácí odboj, přípravu a
vypuknutí celonárodního povstání. Třetí část výstavy tvoří dioráma barikád v pražských ulicích, jako
klíčového prvku povstání.

Závěrečné dvě části potom popisují České květnové povstání, operace spojeneckých i nepřátelských
armád v českých zemích, obnovení státní moci na územích odtržených po Mnichovu a návrat
jednotek exilové armády. Věnují se i dlouho tabuizovaným a přehlíženým tématům, jako obnova čs.
branné moci na domácím území, zadušený konflikt s Polskem o Kladsko a Těšínsko, anexe
Podkarpatské Rusi Sovětským svazem a odchod spojeneckých armád na podzim 1945. Jednotlivé
části obsahují též medailony klíčových osobností. Výstava představí dobové stejnokroje, zbraně,
filmové záběry a další předměty ze sbírek Vojenského historického ústavu Praha, spojené s rokem
1945. Rokem mnoha nadějí, iluzí, smutku ze ztrát na životech i radosti z osvobození.



Podívejte se na videopozvánku na výstavu

Podívejte se, jak o výstavě při otevření informovala média:

Deník.cz - 30. 4. 2025 - Žižkovské muzeum zve na cestu časem. Barikáda připomíná Pražské
povstání
Televize Nova - Televizní noviny - V armádním muzeu Žižkov je otevřena výstava Voláme
všechny Čechy (začátek reportáže v čase 24.56 min)
Novinky.cz - 30. 4. 2025 - Osvobození přibližuje barikáda v Armádním muzeu Žižkov
Česká televize - Události v kultuře - 30. 4. 2025 - Výstava Voláme všechny Čechy!
Česká televize - Události - 30. 4. 2025 - Výstava Voláme všechny Čechy!
Televize Nova - 29. 4. 2025 - TNLive - Živý vstup z vernisáže výstavy Voláme všechny Čechy!
Televize Nova - 29. 4. 2025 - Televizní noviny - Reportáž o výstavě 1945 - Voláme všechny
Čechy! (začátek v čase 16.10 min)
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